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Bolzano, 21/03/2024 
 

INTERROGAZIONE 
PISTA DA BOB, MA QUANTO CI COSTI? 

 
Il senatore di Fratelli d'Italia Gianni Rosa, vicepresidente della commissione Ambiente e Lavori 

pubblici, ha sottolineato nel dibattito di oggi, 20 marzo 2024, in Senato, che la pista da bob di 

Cortina, infrastruttura sportiva legata alle Olimpiadi Milano Cortina 2026,  sarà la prima al mondo 

ad ottenere la certificazione Envision, che a suo dire è la certificazione di qualità delle 

infrastrutture più completa che ad oggi è possibile conseguire e che l’impianto sarà un fiore 

all’occhiello. 

 

Envision, a detta di Rosa, "analizza l'opera sotto il profilo dell'efficacia dell'investimento, del 

rispetto dell'ecosistema, del rischio climatico e ambientale, della durabilità della leadership e del 

miglioramento della qualità della vita e il protocollo innovativo valuta le best practice che un 

progetto infrastrutturale dovrebbe mettere in atto nell'approcciarsi all'ambiente e al mondo 

naturale, sia sotto il profilo dell'impatto paesaggistico che dell'impatto sulla biodiversità e sugli 

equilibri idrici esistenti”.  

 

Ovviamente il senatore, con tanto di rilancio dell’agenzia stampa DIRE, parla al futuro: la pista 

otterrà e di conseguenza è ancora da dimostrare se avrà davvero le carte in regola in tal senso. 

 

Si sente ovviamente odore di propaganda, perché solitamente le certificazioni si pubblicizzano, 

una volta ottenute e non quando ancora il percorso è in itinere. 

 

Rimane il fatto che anche se dovesse conseguirla, un tema da non sottovalutare è determinato da 

chi sosterrà i costi di mantenimento dell’infrastruttura, una volta archiviate le Olimpiadi e a tal 

proposito, la vicepresidente della Regione Veneto Elisa De Berti, pare abbia già chiarito, che la 

gestione sarà a carico della Provincia di Trento e di Bolzano, delle federazioni sportive e della 

Regione Veneto.  

 

Premesso quanto sopra 

 

Si interroga il Presidente della Provincia di Bolzano 

 

A) Corrisponde al vero la dichiarazione della Vice presidente della Regione Veneto, in base alla 

quale la Provincia Autonoma di Bolzano si farà carico dei costi di mantenimento della pista 

da BOB? 

B) In caso affermativo a quanto ammonteranno i costi totali annuali di mantenimento? 
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C) Nello specifico a quanto ammonterà in misura percentuale, la parte a carico della Provincia 

di Bolzano, di quella di Trento, della Regione Veneto e delle Federazioni Sportive? 

D) Quante saranno le Federazioni Sportive coinvolte nel futuro mantenimento? 

E) Si è analizzato se dette federazioni sportive hanno una solidità economica tale da 

permettere il mantenimento della pista da BOB negli anni avvenire? 

F) Per quanti anni si prevede di dover mettere a bilancio le quote di mantenimento? 

 

 

 

ll Consigliere Provinciale  

Capogruppo Partito Democratico – Demokratische Partei   

Dott. Sandro Repetto   _ 

__________________________________  
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